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ATA Nº 004 - “B” 
 
 
 
PRESIDENTE      – DEPUTADO ROMOALDO JÚNIOR (EM EXERCÍCIO) 
1º SECRETÁRIO – DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO (EM EXERCÍCIO) 
2º SECRETÁRIO – DEPUTADO WAGNER RAMOS (AD HOC) 
 

 
 
O SR. PRESIDENTE (WAGNER RAMOS) - Invocando a proteção de Deus, em 

nome do povo de Mato Grosso, havendo número regimental, declaro aberta a Sessão Ordinária desta 
quarta-feira, suspendo-a para uma reunião do Colégio de Líderes. 
(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 17:42 HORAS E REABERTA ÀS 18:05 HORAS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO DEPUTADO ROMOALDO JÚNIOR.) 

O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Declaro reaberta a presente 
Sessão. 

Convido os ilustres Srs. Deputados Dilmar Dal Bosco e Wagner Ramos para 
assumirem a 1ª e 2ª Secretarias. 
(OS SRS. DEPUTADOS DILMAR DAL BOSCO E WAGNER RAMOS ASSUMEM A 1ª E 2ª 
SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Com a palavra o Sr. 2º Secretário 
para proceder à leitura da Ata da Sessão anterior. 
(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
08 DE FEVEREIRO DE 2012, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO – Lida a Ata, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Em discussão a Ata que acaba de 

ser lida (PAUSA). Não havendo impugnação, dou-a por aprovada.  
Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 
O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – “Ofício nº 345/2011, do Tribunal Regional 

eleitoral de Mato Grosso, em resposta ao Ofício Legislativo nº 4.278/10, de autoria do Deputado Zé 
Domingos; Ofício 018/2012, da Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia – SECITEC, em 
resposta à Indicação nº 2519/2011, de autoria do Deputado Riva; Ofícios nºs: 175/2012 e 189/2012, 
da Secretaria de Saúde, em resposta às Indicações nºs: 2.319/2011, de autoria do Deputado Sérgio 
Ricardo, 2.623/2011, de autoria do Deputado Riva; Ofício nº 35/2012, da Secretaria de Saúde, 
referente a cópia do relatório emitido pela Comissão Permanente de Contratos de Gestão 
correspondente ao primeiro semestre de execução das metas pactuadas;  Ofícios nºs: 79, 103, 99, 
115, 109/2012, da Secretaria das Cidades, em resposta, respectivamente, às Indicações nºs: 2589/11, 
de autoria do Deputado Airton Português, 2.403 e 2.433/2011, de autoria do Deputado Dilmar Dal 
Bosco, 2.600/11, de autoria do Deputado Emanuel Pinheiro, 109/2012, de autoria do Deputado Zeca 
Viana; Ofício nº 81/2012, da Secretaria de Educação, em resposta à Indicação nº 2.495/11, de autoria 
do Deputado Mauro Savi; Ofício nº 949/2011, da Secretaria de Estado de Fazenda, em resposta ao 
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Requerimento nº 290/11, de autoria do Deputado Sérgio Ricardo; Ofício nº 103 e 106/2012, da 
Secretaria de Estado de Justiça e Direitos Humanos, em resposta às Indicações nºs: 2.593/11, de 
autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco; 2.654/2011, de autoria do Deputado Riva; Ofício nº 
818/2011, da Diretoria de Implementação de Programas e de Gestão de Fundos, referente ao Fundo 
Constitucional de Financiamento do Centro-Oeste (FCO); Ofício nº 54/2011, do Ministério do 
Desenvolvimento Social e Combate à Fome, referente à transferência de recursos ao Fundo Estadual 
de Assistência Social destinados ao custeio das ações e serviços socioassistenciais de caráter 
continuado;     Ofícios nºs: 7.127, 7.131 e 7.133 e 7.135/2012, da Caixa Econômica Federal, 
referente aos contratos de repasse de recursos do orçamento geral da União entre a Secretaria de 
Estado de Transporte e Pavimentação Urbana de Mato Grosso e a Caixa Econômica de nºs: 
0369939-36/2011 e 0369963-04/2011, da Secretaria de Estado do Meio Ambiente do Estado de 
Mato Grosso e a Caixa Econômica Federal nºs: 0372151-80/2011 e 0372149-35/2011.   

OFÍCIO Nº 914/2011/INTERMAT/PRES, datado em 09 de novembro de 2011, da 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar-SEDRAF/Instituto de Terras 
de Mato Grosso-INTERMAT, ao Exmº Sr. Deputado Riva, Presidente da Assembléia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, 
Estamos encaminhando a essa augusta Casa de Leis os processos de Regularização 

de Ocupação protocolados neste Instituto de Terras:  
Nº 50283/2006, em nome de Anésio Xavier da Silva, para que sejam tomadas as 

providências necessárias, com vistas à emissão do competente parecer de aprovação autorizativo, 
para os procedimentos licitatórios por parte deste órgão, visando a titulação definitiva da área em 
questão, conforme o que preceitua a Constituição do Estado de Mato Grosso. 

Atenciosamente, 
AFONSO DALBERTO 
Presidente do INTERMAT” 
 
“OFÍCIO Nº 991/2012/INTERMAT/PRES, datado em 02 de dezembro de 2011, da 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar-SEDRAF/Instituto de Terras 
de Mato Grosso-INTERMAT, ao Exmº Sr. Deputado Riva, Presidente da Assembleia Legislativa. do 
Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, 
Estamos encaminhando a essa augusta Casa de Leis os Processos de Regularização 

de Ocupação protocolados neste Instituto de Terras: 
Nº 80428/2006, em nome de Roberto Lopes de Souza, para que sejam tomadas as 

providências necessárias com vistas à emissão do competente parecer de aprovação autorizativo, 
para os procedimentos licitatórios por parte deste órgão, visando a titulação definitiva da área em 
questão, conforme o que preceitua a Constituição do Estado de Mato Grosso. 

Respeitosamente, 
AFONSO DALBERTO 
Presidente do INTERMAT” 
 
“OFÍCIO Nº 1014/2011/INTERMAT/PRES, datado em 13 de dezembro de 2011, 

da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar-SEDRAF/Instituto de 
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Terras de Mato Grosso-INTERMAT, ao Exmº Sr. Deputado Riva, Presidente da Assembléia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, 
Estamos encaminhando a essa augusta Casa de Leis os processos de Regularização 

de Ocupação protocolados neste Instituto de Terras:  
Nº 549326/2011, em nome de Gilse Zaco; 
Nº 78228/2010, em nome de Vilmar Giachini; 
Nº 20298/2010, em nome de Valdemar Antoniolli; 
Nº 55560/2006, em nome de Renato Lotfi c/ apenso em nome de Vera Lúcia 

Peretti e Silva; 
Nº 747877/2010, em nome de Ineri Flori Nardino, c/ 2 apensos em nome do 

mesmo, para que sejam tomadas as providências necessárias, com vistas à emissão do competente 
parecer de aprovação autorizativo, para os procedimentos licitatórios por parte deste órgão, visando 
a titulação definitiva da área em questão, conforme o que preceitua a Constituição do Estado de 
Mato Grosso. 

Atenciosamente, 
AFONSO DALBERTO 
Presidente do INTERMAT” 
 
“OFÍCIO Nº 25/2012/INTERMAT/PRES, datado em 24 de janeiro de 2012, da 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Rural e Agricultura Familiar-SEDRAF/Instituto de Terras 
de Mato Grosso-INTERMAT, ao Exmº Sr. Deputado Riva, Presidente da Assembleia Legislativa. do 
Estado de Mato Grosso.  

Senhor Presidente, 
Encaminhando a essa augusta Casa de Leis os Processos de Regularização de 

Ocupação protocolados neste Instituto de Terras: 
Nº 308242/2006, em nome de Joaquim Silveira Filho, c/1 apenso em nome do 

mesmo, e Nº 795120/2010, em nome de Dorair André Dognani para que sejam tomadas as 
providências necessárias com vistas à emissão do competente parecer de aprovação autorizativo, 
para os procedimentos licitatórios por parte deste órgão, visando a titulação definitiva da área em 
questão, conforme o que preceitua a Constituição do Estado de Mato Grosso. 

Respeitosamente, 
AFONSO DALBERTO 
Presidente do INTERMAT” 
Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Encerrada a primeira parte, 

passemos à segunda parte do Pequeno Expediente.  
Com a palavra o nobre Deputado Carlos Avalone (TRANSFERE). Com a palavra 

o nobre Deputado Emanuel Pinheiro, que dispõe de três minutos. 
O SR. EMANUEL PINHEIRO – Sr. Presidente, nobres Pares e Srª Deputada. 
Sr. Presidente, há cerca de uns vinte dias, estive lendo noticiário dos sites dos 

jornais da nossa Capital, do nosso Estado, e me deparei, principalmente, com uma matéria no Jornal 
Diário de Cuiabá e a outra no site Mídia News que mostravam a dificuldade de uma jovem chamada 
Paloma da Silva, Tricampeã Brasileira da Tae-kwon-do, estava classificada para o seletivo dessa 
modalidade que iria ocorrer no final de janeiro em Aracaju, no Estado de Sergipe, e, caso se 
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classificasse, ela seria uma das representantes do Brasil no mundial a ser realizado no Cairo, capital 
do Egito, nos dias de 04 a 08 de abril do corrente ano. 

O que me sensibilizou, Sr. Presidente, nobres Pares, foi exatamente a dificuldade 
financeira dessa jovem, da sua irmã e da sua família para que ela pudesse realizar esse sonho, para 
que ela pudesse realizar um sonho que, por extensão, não é apenas um sonho de uma superação 
pessoal, familiar, de uma menina humilde, de origem humilde, que vem vencendo às custas dos seus 
próprios esforços e de sua família, mas a importância de um evento dessa natureza para elevar o 
nome de Cuiabá, para elevar o nome de Mato Grosso, principalmente num momento de Copa do 
Mundo, em que seremos vitrine para o mundo inteiro. Mais do que natural que todos nós, 
autoridades constituídas, pudéssemos investir, apoiar, chamar a atenção dos Governos Estadual e 
Municipal para a importância de fazer reviver o Bolsa Atleta, para investir nos nossos valores, 
porque é o nome da nossa Capital que está em jogo, é o nome do nosso Estado que está em jogo. 
Não obstante todos esses percalços e dificuldade, nos associamos a amigos e familiares e ajudamos, 
colaboramos com Paloma para ela ir disputar a seletiva em Araújo. Ela ficou classificada e vai 
representar Mato Grosso, vai representar Cuiabá e o Brasil no Egito nos próximos dias de 04 a 08 de 
abril. 

 Recebi hoje a visita dela, da sua irmã e do seu pai no nosso gabinete, me trouxe a 
medalha para, num gesto de cortesia, oferecer ao Poder Legislativo, o que muito nos sensibilizou. 
Por isso, em nome do Poder Legislativo Estadual mato-grossense, em nome dos jovens que lutam ao 
lado de suas famílias e se superam para atingirem seus sonhos, sonhos esses que acabam por 
extensão elevando o nome de Cuiabá, Mato Grosso e do Brasil, quero oferecer esta Moção de 
Congratulações à jovem Tricampeã Brasileira de Tae-kwon-do, Paloma da Silva, por tudo o que ela 
sozinha, na sua inocência de adolescente, tem feito por Cuiabá, tem feito por Mato Grosso, e ainda 
vai fazer por Cuiabá, por Mato Grosso e pelo Brasil. 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: Com fulcro no art. 183, inciso IX, do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que 
registre nos Anais Moção de Congratulações, na forma: 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, por seus 
membros, mediante requerimento do Deputado Emanuel Pinheiro, vem manifestar o reconhecimento 
público à pessoa da ilustríssima atleta mato-grossense, Tricampeã Brasileira de Tae-kwon-do, 
Paloma da Silva, pela conquista da vaga na Seleção Brasileira de Tae-kwon-do, durante Seletiva 
Nacional Fechada, realizada pela Confederação Nacional de Tae-kwon-do, em janeiro deste ano na 
cidade de Aracaju - SE. 

Senhorita Paloma da Silva, receba essa justa homenagem como demonstração de 
respeito e admiração de todos os mato-grossenses". 

 
JUSTIFICATIVA 
 
A atleta mato-grossense, Tricampeã Brasileira de Tae-kwon-do, Paloma da Silva, 

conquistou uma vaga na Seleção Brasileira de Tae-Kwon-do na Seletiva Nacional Fechada, realizada 
pela Confederação Nacional de Tae-kwon-do, em janeiro deste ano na cidade de Aracaju - SE. 

“Estou feliz de estar representando o meu Estado. Graças a minha família e ao 
Deputado Emanuel Pinheiro, que acreditou no meu potencial, hoje estou classificada para compor a 
seleção brasileira de tae-kwon-do”, declarou a atleta. 
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Paloma disse que a corrida agora é contra o tempo. Ela intensificou os treinos para 
se preparar para a Copa da Cidade Maravilhosa, no dia 17 de março, no Rio de Janeiro, e 
principalmente para o Mundial que será realizado no Egito nos dias 04, 05 e 06 de abril. 

Segundo o pai da atleta, Nelson Leopoldino Silva, o principal adversário dela no 
momento é o patrocínio, pois somente o Deputado e a família estão garantindo a participação de 
Paloma. 

Nelson citou que a filha é beneficiada pela ajuda do Governo do Estado por meio 
do Bolsa Atleta, porém, não recebe o benefício há meses. 

Paloma começou a participar do Tae-Kwon-do incentivada pelo pai, que é faixa 
preta de 3º Dan. A jovem realiza seus treinos de 03 a 04 horas por dia, de segunda a segunda, na 
Academia Shin, na Marechal Deodoro, no bairro Santa Helena. 

Preocupada com a situação financeira dos pais, Paloma disse que gostaria de 
receber patrocínios, porque os pais acabam gastando o que tem e o que não tem para inscrevê-la em 
campeonatos. 

Por estas razões é que peço aos nobres Pares o apoio a esta Moção de 
Congratulações e que seja enviada à ilustríssima atleta mato-grossense, Tricampeã Brasileira de Tae-

kwon-do, Paloma da Silva, pela conquista da vaga na Seleção Brasileira de Tae-kwon-do, durante a 
Seletiva Nacional Fechada, realizada pela Confederação Nacional de Tae-kwon-do, em janeiro deste 
ano na cidade de Aracaju-SE. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado EMANUEL PINHEIRO – PR  
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Com a palavra Deputado 

Wagner Ramos (TRANSFERE). Com a palavra Deputado Dilmar Dal Bosco. 
O SR. DILMAR DAL BOSCO – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada. 
 Sr. Presidente, apresento aqui proposições: 
INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Silval da Cunha 

Barbosa, com cópia ao Sr. Secretário de Estado de Transportes e Pavimentação Urbana, Arnaldo 
Alves de Souza Neto, a necessidade da recuperação emergencial da cabeceira da ponte que está 
sobre o rio Juruena, que liga os Municípios de Juína a Brasnorte. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhado o presente expediente ao Exmº Sr. 
Governador do Estado Silval da Cunha Barbosa, com cópia ao senhor Secretário de Estado de 
Transportes e Pavimentação Urbana, Arnaldo Alves de Souza Neto, mostrando a necessidade da 
recuperação emergencial da cabeceira da Ponte que está sobre o Rio Juruena, que liga os Municípios 
de Juína a Brasnorte. 

   
JUSTIFICATIVA 
 
O Rio Juruena é afluente do Rio Tapajós, que banha o Estado de Mato Grosso. A 

ponte que fica sobre o Rio Juruena possui uma extensão de 300m (trezentos metros), ligando as 
Cidades de Brasnorte a Juína pela MT-170.  

A presente indicação tem por finalidade a restauração emergencial da cabeceira da 
ponte que está localizada no rio Juruena e que liga o Município de Brasnorte ao Município de Juína. 
Esta ponte encontra-se com um grande buraco, estando em péssimas condições de trafegabilidade 
para veículos de qualquer porte, inclusive vem causando prejuízos financeiros aos motoristas que 
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por ali passam. Além disso, o risco de acidente é cada vez mais iminente para as pessoas que 
precisam trafegar por aquela estrada. 

Por isso, é necessário, em caráter de urgência e prioridade, sua restauração para a 
normalização do tráfego de veículos no local, visando a segurança dos motoristas. Para tal, contamos 
com o apoio das autoridades citadas no atendimento do presente pleito. 

Pelo exposto, acolhemos com grande empenho esta reivindicação, e pedimos a 
colaboração dos nobres Pares na aprovação da presente matéria. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado DILMAR DAL BOSCO – DEM 
Pedi hoje e estou apresentando um Requerimento para criar uma comissão para 

tratar de assuntos de terras indígenas. Realmente no Estado de Mato Grosso, cada vez mais, através 
de ONGs, há um crescimento e invasões do Estado de Mato Grosso e temos que tomar providências 
urgentemente pela Assembleia Legislativa e Governo do Estado. 

REQUERIMENTO: Nos termos do art. 177 do Regimento Interno desta augusta 
Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, depois de ouvido o soberano Plenário, que solicite a Criação 
da Comissão que trata de Assuntos Indígenas no Estado de Mato Grosso. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O presente requerimento tem por finalidade apresentar as questões polêmicas que 

envolvem a demarcação de terras indígenas no Estado de Mato Grosso. 
Nos últimos anos vem ocorrendo à efetivação dos direitos indígenas inscritos na 

Constituição Federal de 1988, sobretudo os territoriais, os quais resultaram no reconhecimento pelo 
Estado da demarcação de terras indígenas extensas e contínuas. O relacionamento entre as 
autoridades, os não índios dos municípios e os indígenas, nessas circunstâncias, acarretou alguns 
conflitos e uma inédita tentativa de regulamentação da situação. 

É justo que o Estado, por meio dos seus representantes, opine, discuta e debata a 
respeito das demarcações, pois alguns setores da sociedade entendem que a demarcação significa 
confisco de terras e por isso é necessário um estudo técnico profundo sobre os impactos que as 
delimitações dessas áreas vão acarretar para o Estado. Assim, faz-se necessária a criação de uma 
Comissão que analise e emita pareceres sobre as demarcações como uma forma de pesar melhor as 
consequências para certas áreas que podem ser produtivas, causando um enorme impacto social e 
econômico para a população da localidade que tiver as terras delimitadas. 

Diante do exposto, solicitamos a aprovação do presente requerimento pelos nobres 
Deputados com assento nesta Casa de Leis. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado DILMAR DAL BOSCO - DEM 
 
REQUERIMENTO: Nos termos do art. 177 do Regimento Interno desta augusta 

Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, depois de ouvido o soberano Plenário, que solicite uma 
Audiência Pública para discutir a respeito da Escrituração Fiscal Digital (EFD) para os micros e 
pequenos empresários no Estado de Mato Grosso, no dia 05 de março de 2012, às 14: 00 horas, no 
Auditório Licínio Monteiro, nesta Casa de Leis. 

 
JUSTIFICATIVA 
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 O presente requerimento tem por finalidade apresentar reivindicações feitas pelos 

micros e pequenos empresários quanto à obrigatoriedade da emissão da Escrituração Digital Fiscal 
(EFD), a partir de 31 de janeiro de 2012, pois os mesmos pleiteiam a exclusão da categoria do novo 
sistema. 

A audiência pública visa possibilitar mais um espaço de discussão democrática 
entre a sociedade e o governo sobre o que pode ser feito para que os empresários com renda bruta de 
até R$30.000,00 mensais sejam excluídos da obrigatoriedade, pois o número de empresas com este 
faturamento chega a 90% das 40 mil enquadradas como micros e pequenos empreendimentos. Além 
disso, os empresários do interior do Estado não estão preparados para realizar as transações no novo 
sistema tendo em vista as péssimas condições de acesso da internet e a manutenção de um 
profissional encarregado de enviar os dados para o governo. 

Portanto, o impacto dos custos para essa categoria de comerciantes trará prejuízos 
e por isso a reivindicação pela exclusão dos empresários é de suma importância. 

Diante do exposto, solicitamos a aprovação do presente requerimento pelos nobres 
Deputados com assento nesta Casa de Leis. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado DILMAR DAL BOSCO - DEM 
Defendo a isenção da escrituração digital fiscal para os empreendedores que 

faturam até trezentos e sessenta mil. Conseguimos, numa luta, retirar a escrituração digital fiscal, 
retirar o Cupom Fiscal Eletrônico para o mesmo setor. 

1ª) MOÇÃO DE PESAR: Com fundamento no que dispõe o Regimento Interno 
deste Poder, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que seja encaminhada Moção de 
Pesar vazada nos seguintes termos: 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, através 
dos Srs. Deputados que a compõem, vem apresentar Moção de Pesar à família do Sr. Agnaldo Alves 
de Azevedo, pelo seu passamento ocorrido em 06 de fevereiro de 2012. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
Agnaldo Alves de Azevedo, conhecido como “Caborge”, nasceu no Município de 

Jacobina, Estado da Bahia. Ele era funcionário público municipal da Secretaria de Saúde e tinha 70 
anos, casado com a Srª Francisca Gomes da Silva, com quem teve 06 filhos. 

Atualmente era Vereador de Nova Canaã do Norte, um município com pouco mais 
de 13.000,00 (treze mil) habitantes, localizada a 7.000km (setecentos quilômetros) ao norte de 
Cuiabá, uma cidade pacata que vive um bom momento econômico por causa da construção de uma 
usina hidrelétrica, cujo investimento é de 1,5 bilhões de reais. Ele estava em seu segundo mandato e 
era filiado aos Democratas (DEM). 

Faleceu na noite do dia 06 de fevereiro de 2012, na cidade de Curitiba. Estava na 
Capital paraense em busca de tratamento contra um câncer. 

Por fim, gostaríamos de nos solidarizar com a Srª Francisca, a companheira de 
longos anos, e seus filhos. 

É com profundo pesar que registramos a presente Moção, ressaltando que sua 
trajetória de vida ficará para sempre gravada nos corações de todos os que tiveram a honra de 
conhecê-lo. 
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Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado DILMAR DAL BOSCO - DEM 
 
Sr. Presidente, ontem e hoje, de manhã, falei sobre a questão da saúde, 

principalmente justificando a atitude de um juiz lá de Juína, referente à saúde. Eu fiz uma nota e até 
coloquei na imprensa e no meu facebook. Para a minha surpresa, vários e vários amigos e 
companheiros entraram solidarizando-se com o meu ato porque muitas vezes falta a presença do 
Governo na saúde pública do Estado.  

Em Sinop, perdemos duas pessoas, e hoje, infelizmente, precisamos arrumar duas 
UTIs lá em Sinop. Eu estou incapacitado de ajudar muitas vezes as pessoas que estão lá precisando, 
porque não tem condições realmente, o Estado está realmente deixando a desejar na área da saúde. 

Gostaria que a Assembleia Legislativa tomasse um posicionamento urgente de 
cuidar da saúde do povo mato-grossense. 

Nós estamos vendo com mais dificuldade, principalmente às pessoas que 
acreditam e que acreditaram em todos os Deputados Estaduais, que é a falta de saúde no Estado de 
Mato Grosso. 

Era só isso, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Com a palavra, o nobre 

Deputado Ademir Brunetto. 
O SR. ADEMIR BRUNETTO - Sr. Presidente, usamos o Pequeno Expediente para 

fazer jus a uma iniciativa que acontece aqui em Mato Grosso e que é um orgulho para todo o País, 
especialmente para o povo mato-grossense. A Superintendência dos Correios de Mato Grosso, 
regional de Mato Grosso, foi considerada a melhor do Brasil em critérios de avaliação da direção 
nacional, pelo seu desempenho das funções que lhe são atribuídas. 

Portanto, queremos aproveitar este momento para, em nome do povo mato-
grossense, fazer uma Moção de Aplausos, e em nome desta Casa, ao Diretor dos Correios, que é o 
responsável por conduzir cada carteiro, cada servidor da atividade em si em cada uma das agências 
ou postos de serviço distribuídos em todo o Mato Grosso. Parabenizá-los por essa conquista que 
envaidece todo o povo mato-grossense. Parabéns a todos os servidores do Correios.  

Portanto, estamos encaminhando aqui essa Moção de Aplausos e pedimos o apoio 
dos demais Parlamentares para a sua aprovação. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no art. 183, IX, do Regimento Interno 
desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais, 
Moção de Aplausos ao Sr. Nilton do Nascimento - Diretor Regional de Mato Grosso da Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos, pelos resultados alcançados e divulgados na Revista dos 
Correios de Mato Grosso ano 2011, que destaca o sucesso e resultado da nova força de trabalho 
elevando os Correios/MT a se destacarem entre as regionais do País.  

 
JUSTIFICATIVA 
 
A Regional de Mato Grosso tem conseguido êxito nas suas metas. Desde março de 

2011 estavam entre as quatro melhores regionais do País, e nos últimos cinco meses (junho a 
novembro) obtiveram excelente performance, a primeira colocação nos indicadores de qualidade do 
GCR - Gerenciamento de Competência e Resultados. 
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Desempenho da Diretoria Regional juntamente com toda sua equipe dos Correios 
que colocaram Mato Grosso entre os melhores do país em vários quesitos. Buscando compartilhar 
todos os avanços obtidos necessário se fez registrar as conquistas na Revista dos Correios de Mato 
Grosso - Ano 2011, sob pena de se perder com o tempo um momento importante da história dos 
Correios. A edição da revista é uma prova de que a empresa está antenada com os novos tempos, 
com a necessidade de se adequar às demandas que surgem diariamente.  

Assim não podemos deixar de divulgar e parabenizar os resultados obtidos no ano 
de 2011 pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos Regional de Mato Grosso o ano de 
sucesso e resultados, se destacando entre as demais Regionais. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado ADEMIR BRUNETTO - PT 
 
Também queremos aproveitar a oportunidade para apresentar um projeto de lei que 

torna de utilidade pública a Academia de Medicina de Mato Grosso.  
PROJETO DE LEI:  

Declara de utilidade pública a 

Academia de Medicina de Mato 

Grosso. 

 
A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 

em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 
a seguinte lei: 

Art. 1º Fica declarada de utilidade pública a Academia de Medicina de Mato 
Grosso. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
JUSTIFICATIVA 

 
A presente propositura é no sentido de declarar de utilidade pública a Academia de 

Medicina de Mato Grosso, entidade civil de direito público, sem fins lucrativos, de duração 
indeterminada, regida pelo seu Estatuto Social.  

A referida Academia de Medicina tem como objetivos, dentre outros, colaborar 
com o poder público no estudo das questões de saúde pública especialmente na elaboração de 
políticas públicas, promover e estimular o estudo da medicina, da ciência da saúde pública e da 
cultura em geral 

Considerando que a Academia de Medicina de Mato Grosso cumpre todos os 
preceitos legais, solicitamos que o Projeto seja aprovado, declarando o mesmo de utilidade pública 
estadual 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado ADEMIR BRUNETTO - PT 
 
A Academia de Medicina é uma instituição que tem uma história de serviços 

prestados não só à sociedade, mas também à classe médica mato-grossense, que hoje recebe desta 
Casa e do Estado de Mato Grosso um reconhecimento de sua atividade social e de sua utilidade 
pública.  
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Pedimos o apoio dos demais Pares para a sua aprovação. Seria isso, muito 
obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Com a palavra, o Deputado 
Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sr. Presidente, Srs. Deputados, cumprimento 
também servidores da Casa e todos aqueles que prestigiam esta Sessão.  

Sr. Presidente, eu estive fazendo uma visita a alguns Secretários de Estado, dentre 
eles o Secretário de Estado de Segurança Pública, Dr. Diógenes Curado, até para ter informações do 
Secretário de todos os crimes, Deputado Dilmar Dal Bosco, que foram cometidos no Estado e que 
estão faltando ou que não foram elucidados. Esse tem sido um clamor muito grande de muitas 
famílias que perderam entes queridos de forma bárbara. 

Infelizmente, nós estamos passando um momento de crise muito grande em que as 
famílias de bem, aquele pai de família, aquele membro da família perde a sua vida pelos bandidos 
que estão soltos aí. A sensação de impunidade que campeia é tão grande que, às vezes, aquele que 
comete o delito o faz de forma banal.  

Hoje, o homicídio ficou banalizado. A vida perdeu o valor para este tipo de gente. 
E, conversando com o Secretário, ele me disse que a polícia tem se esforçado e 

elucidado muitos crimes, mas, infelizmente, quando o cidadão é preso, acaba sendo solto por 
decisão judicial e volta de novo a cometer esses delitos.  

Então, na realidade, nós temos estado preocupados, esta Casa tem tido e feito coro 
ao clamor de toda a sociedade brasileira para que o Congresso Nacional tome um posicionamento 
rápido. E nós não entendemos porque não acontece, Deputado Dilmar Dal Bosco, de as leis serem 
mais duras. Nós temos um Código Penal de 1940. E infelizmente ao longo deste período pouca coisa 
avançou. Hoje aquele marginal comete um delito e sabe que vai ser solto rapidamente. Então, nós 
precisamos de leis duras que possam efetivamente dizer a esses bandidos que o crime não compensa 
e que, se ele for preso, vai ficar o resto da vida preso, porque senão não resolve. Nós precisamos... E 
aí o Congresso Nacional, a responsabilidade é do Congresso Nacional, tem que se posicionar firme 
nesse sentido. 

Nós tivemos agora uma experiência mais recente, aproximadamente há uma 
semana, em que um jovem - e quero aqui externar os meus pesares à família - de 33 anos, em Várzea 
Grande, ao sair da igreja, perdeu a sua vida brutalmente.  

Os bandidos chegaram, deram voz de assalto apenas para tomar a moto, o único 
bem que ele tinha, e ele se assustou. Saiu e foi alvejado. Um jovem que, ao longo da vida, só fez o 
bem, trabalhou tudo em função de fazer o bem às pessoas, mas infelizmente perdeu sua vida de 
forma bárbara, covarde. Então, essas coisas têm acontecido e não é problema só do Estado de Mato 
Grosso, mas de todo o País.  

É importante que o Congresso Nacional se posicione forte nesse sentido para que 
possamos ver esses bandidos presos e perpetuar na prisão, porque não pode... Chegou-se a um ponto 
insustentável. 

Eu quero aqui, também, externar as minhas condolências à família do Sr. Manoel 
Messias, um amigo de muito tempo, empresário do Município de Guiratinga e, também, do 
Município de Rondonópolis que por problema cardíaco faleceu no dia de ontem...(TEMPO 
ESGOTADO). O seu corpo foi velado e já houve o sepultamento, hoje, no Município de Guiratinga.  
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Então, eu quero externar a sua família, aos seus filhos, as nossas condolências. 
Sem dúvida alguma, para o Município de Guiratinga e para o Município de Rondonópolis foi uma 
perda muito grande. 

O Sr. Manoel era um homem que atuava no setor de combustível, com posto de 
combustível, em Rondonópolis e em Guiratinga e, também, era pecuarista.  

Sem dúvida nenhuma, deixa uma lacuna pelos serviços prestados a esses dois 
municípios. 

Então, fica aqui o meu pesar a essas duas famílias e a nossa tristeza pelo luto da 
família do Joel e do Sr. Manoel Messias. 

Muito obrigado, Sr. Presidente! 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Com a palavra, no Pequeno 

Expediente, o Deputado Percival Muniz (TRANSFERE). 
Nos termos do art. 118, § 1º do Regimento Interno, foram apresentadas 

proposições de autoria dos Srs. Deputados: 
RIVA 

PROJETO DE LEI:  
“Declara de utilidade pública o 

Sindicato dos Servidores do Poder 

Judiciário do Estado de Mato Grosso-

SINJUSMAT. 
 

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo 
em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do Estado sanciona 
a seguinte lei: 

Art. 1º Fica declarado de utilidade pública o Sindicato dos Servidores do Poder 
Judiciário do Estado de Mato Grosso-SINJUSMAT. 

Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
JUSTIFICATIVA 

 

A presente propositura é no sentido de declarar de utilidade pública o Sindicato 
dos Servidores do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso entidade civil de direito privado e sem 
fins lucrativos, com sede na Cidade de Cuiabá. 

O referido Sindicato tem como objetivo principal promover a união da categoria 
por ele representada, bem como a defesa de seus direitos, reivindicações e interesses gerais e 
específicos, representando-a perante as autoridades administrativas e judiciárias, bem como perante 
a sociedade em geral. 

Considerando que o Sindicato dos Servidores do Poder Judiciário de Mato Grosso-
SINJUSMAT cumpre todos os preceitos legais para ser declarada de utilidade pública, com fulcro na 
lei 8.192 de 05 de novembro de 2004, apresento este Projeto contando com o apoio dos demais Pares 
para sua aprovação. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado RIVA – PSD 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde a necessidade de 
se disponibilizar um veículo para atender a população da Comunidade de Salobra Grande, localizada 
no Município de Porto Estrela. 

Nos termos do art. 160 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que encaminhe expediente indicatório ao 
Exmº Sr. Secretário de Estado de Saúde, mostrando a necessidade de se disponibilizar um veículo 
para atender a população da Comunidade de Salobra Grande, localizada no Município de Porto 
Estrela.  

 
JUSTIFICATIVA 
 
O Município de Porto Estrela possui sérias dificuldades de locomoção de seus 

enfermos, pois tem uma vasta área rural em seu território, com várias comunidades. 
Cabe ressaltar que a maior preocupação da população é a falta de acesso à saúde, 

especialmente em função da distância entre as comunidades rurais e a sede do município, bem como 
de Porto Estrela até a Capital, onde há melhores recursos para tratamento de saúde. 

Um dos fatores que mais contribui para dificultar a situação da saúde pública é a 
inacessibilidade da população aos serviços mais básicos. A distância das comunidades às unidades 
de saúde mais próximas acarretam inúmeros prejuízos que devem ser combatidos, bem como buscar 
meios para solucioná-los. 

Atendendo solicitação da Comunidade de Salobra Grande, externado pelo 
Vereador Darci Costa da Silva, é que apresento o presente expediente indicatório aos nobres Pares, 
na certeza de sua aprovação e na expectativa da especial atenção do Secretário de Estado de Saúde 
para estabelecer este pleito como prioridade devido a sua importância fundamental na melhoria das 
condições de saúde da população local 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado RIVA – PSD 
 
INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Educação a necessidade 

de se viabilizar reforma geral da Escola Estadual José Ângelo dos Santos, localizada na Cidade de 
Barra do Garças. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, o encaminhamento de expediente indicatório ao Exmº 
Sr. Secretário de Estado de Educação, mostrando a necessidade de se viabilizar reforma geral da 
Escola Estadual ‘José Ângelo dos Santos’, localizada na Cidade de Barra do Garças. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
Recebemos expediente da Câmara Municipal de Barra do Garças (cópia anexa) 

cujo teor trata da necessidade de se viabilizar recursos para fins de investimento em obra de reforma 
completa da Escola Estadual supramencionada. 

A reforma da Escola Estadual é de grande relevância uma vez que uma unidade 
escolar com condições de abrigar seus alunos com conforto e segurança é fundamental para o pleno 
desenvolvimento destes. 
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Ante a relevância do pleito, conto com a aprovação dos demais Pares e com o 
apoio da Secretária de Estado de Educação no sentido de vê-lo realizado. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado RIVA – PSD 
 
INDICAÇÃO: Indica ao Diretor Regional dos Correios em Mato Grosso a 

necessidade de se implantar um Posto dos Correios no Distrito de Nova Cáceres, Vila Sadia, 
localizado às margens da BR-070, Município de Cáceres. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, o encaminhamento de expediente indicatório ao 
Diretor Regional dos Correios em Mato Grosso, mostrando a necessidade de se implantar um Posto 
de Serviços dos Correios no Distrito de Nova Cáceres, Vila Sadia, localizado às margens da BR-070, 
no Município de Cáceres. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O Distrito de Nova Cáceres é formado por uma população de aproximadamente 

4.000 mil habitantes residentes no núcleo urbano e nas áreas rurais adjacentes resultantes da 
implantação dos assentamentos rurais Sadia e Vale Verde que juntos possuem cerca de quinhentas 
famílias de pequenos produtores rurais, comerciantes, servidores públicos e outros. 

Na atualidade, a população do mencionado Distrito não conta com nenhum tipo de 
serviço dos Correios e vê-se obrigada a se deslocar até a sede do município (Cáceres), que fica 
distante 65Km, para postar correspondências, receber ou enviar encomendas ou quaisquer outros 
serviços postais. 

A implantação de um Posto de Serviços dos Correios naquele Distrito é necessária 
dada a importância dos serviços postais prestados pelos Correios à sociedade, sobretudo às 
populações do interior dos quais os habitantes de Nova Cáceres estão impedidos de se utilizarem. 

Neste sentido, conto com a aprovação do pleito nesta Casa de Leis e acolhimento 
por parte da Diretoria Regional dos Correios para a concretização do mesmo. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado RIVA – PSD.” 
 
ZECA VIANA 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Silval Barbosa, com 

cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado das Cidades, Ernandy Maurício Baracat Arruda, a 
necessidade da conclusão do Centro de Convivência da Terceira Idade no Distrito de Boa Esperança, 
Município de Sorriso. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, o encaminhamento de expediente indicatório ao Exmº 
Sr. Governador do Estado, Silval Barbosa, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado das Cidades, 
Ernandy Maurício Baracat Arruda, mostrando a necessidade da conclusão do Centro de Convivência 
da Terceira Idade no Distrito de Boa Esperança, no Município de Sorriso. 

 
JUSTIFICATIVA 
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A presente Indicação visa a conclusão do Centro de Convivência da Terceira Idade 
do Distrito de Boa Esperança no Município de Sorriso, tendo em vista que o Distrito tem uma 
população bastante numerosa e não dispõe de nenhum espaço físico para convivência e lazer dos 
idosos. 

Toda pessoa idosa deve receber tratamento de igualdade, dignidade e respeito. A 
ele deve ser garantido o direito da convivência harmoniosa com a sociedade, portanto, é de extrema 
importância o referido pleito para a comunidade do Distrito de Boa Esperança para garantir que seus 
idosos tenham a sua disposição um local adequado para a realização de atividades físicas, lazer e 
entretenimento. 

Ante o exposto, devido à importância e necessidade da conclusão do Centro de 
Convivência, solicitamos o apoio dos nobres Pares para aprovação da presente propositura e para 
que, por conseguinte, seja esta suplica encaminhada ao Executivo com o apelo desta Casa de Leis. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado ZECA VIANA – PDT” 
 
J. BARRETO 
INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Silval da Cunha 

Barbosa, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Transportes e Pavimentação Urbana, a 
necessidade de se fazer estudo técnico para estadualizar ou integralizar a Rodovia Estadual MT–465, 
trecho entre Alto Taquari saindo da MT-100, no trevo da Dona Iná, até o Rio Araguaia, divisa com o 
Estado de Goiás, medindo 16,30Km. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, o encaminhamento de expediente indicatório ao Exmº 
Sr. Governador do Estado, Silval da Cunha Barbosa, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 
Transportes e Pavimentação Urbana, mostrando a necessidade de se fazer estudo técnico para 
estadualizar ou integralizar a Rodovia Estadual MT-465, trecho entre Alto Taquari saindo da MT-
100, no trevo da Dona Iná, até o Rio Araguaia, divisa com o Estado de Goiás, medindo 16,30Km. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
O objetivo maior desta Indicação é facilitar a possível pavimentação dessa estrada, 

pois o Estado tem um poder financeiro maior para executar essa obra com recursos próprios ou em 
parceria com as empresas que se utilizam da estrada em sistema de consórcio. 

Uma rodovia asfaltada nós temos certeza que encurtará a distância e dará mais 
conforto aos usuários que moram em Alto Taquari e trabalham na unidade da Usina ETH, no Morro 
Vermelho, Estado vizinho de Goiás; como, também, facilitará o transporte de insumos, máquinas 
agrícolas e trazendo o etanol ao terminal de petróleo localizado em Mato Grosso. 

Esta ação só trará progresso para o Estado de Mato Grosso e para o Município de 
Alto Taquari e região, pois com a estadualização e pavimentação deste trecho, restarão tão somente 
19,68 km do lado de Goiás até a usina MV (Morro Vermelho). 

Insta salientar que a sede do Município de Alto Taquari até a Usina de Morro 
Vermelho dista 37Km. Acreditamos que a facilidade ao acesso trará mais famílias para residirem em 
Alto Taquari e consequentemente mais renda para o município em questão. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado J. BARRETO - PR 
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INDICAÇÃO: Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado, Silval da Cunha 

Barbosa, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de Transportes e Pavimentação Urbana, a 
necessidade de fazer obras de pavimentação asfáltica nas ruas  paralelas à Judite Zaidem, situada no 
conjunto João Paulo II, Setor Aeroporto, no Município de Alto Araguaia. 

Nos termos do art. 160 do Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, requeiro 
à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, o encaminhamento de expediente indicatório ao Exmº 
Sr. Governador do Estado, Silval da Cunha Barbosa, com cópia ao Exmº Sr. Secretário de Estado de 
Transportes e Pavimentação Urbana, mostrando a necessidade de se fazer obras de pavimentação 
asfáltica nas ruas  paralelas à Judite Zaidem, situada no conjunto João Paulo II, Setor Aeroporto, no 
Município de Alto Araguaia. 

 
JUSTIFICATIVA 
 
Justifica-se a presente Indicação devido à necessidade urgente de oferecer aos 

moradores a serem beneficiados tranquilidade, conforto e segurança, uma vez que sofrem iminentes 
riscos de desmoronamento pela ausência da referida obra estrutural. 

Plenário das Deliberações Deputado Renê Barbour, 08 de fevereiro de 2012. 
Deputado J. BARRETO – PR.” 

 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao Grande Expediente. 
Com a palavra, o ilustre Deputado Carlos Avalone, que dispõe de vinte minutos. 
O SR. CARLOS AVALONE – Sr. Presidente, Srs. Deputados, imprensa, 

companheiros que estão no plenário. 
Eu vou voltar a um tema que percebi que no ano passado, embora tenha levantado-

o, não só eu como alguns outros companheiros, mesmo assim, não vi as Secretarias que teriam que 
tomar algumas ações a esse respeito assim terem feito. 

Eu volto a falar da questão do trânsito no nosso Estado.  
Eu passei alguns dias de férias no Rio de Janeiro, como faço costumeiramente 

quase todos os anos. Lá eu me deparei, presenciei em quase todos os bairros principais da Cidade do 
Rio de Janeiro blitz com bafômetro. Lá quando você vai a um bar, a um restaurante, tem sempre 
pessoas e dessas duas estão bebendo e uma sem beber, porque não pode, pois vai dirigir. Há jovens 
até formando pelo twitter grupos para um avisar o outro onde tem preocupados com bafômetro, 
preocupados com as blitze para isso. Nós temos percebido que isso tem reduzido o número de 
acidentes. 

Nós não conseguimos enxergar isso na nossa Capital e nem no nosso Estado. 
Infelizmente, nós não vemos essas blitze acontecerem aqui. 

Quando eu levantei o assunto no ano passado pedi que se verificasse... Aliás, uma 
reportagem da Polícia Rodoviária de Trânsito dizia que Cuiabá, o Estado, tinha oitenta bafômetros, 
mas dos oitenta somente trinta estavam funcionando e cinquenta estavam danificados.  

Não dá para entender por que uma ação tão fácil aparentemente de ser feita, com 
uma repercussão, com um resultado tão grande, não seja encampada pelas nossas autoridades 
responsáveis por esse assunto.  

Eu volto a levantar isto nesta Casa. Nós temos visto pelos sites; temos visto pela 
imprensa falada, escrita e televisada muitos acidentes e muitos causados por embriaguez, muitos 
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causados porque as pessoas exageraram no álcool, mas, ao mesmo tempo, não estamos vendo ações 
para coibir esses fatos.     

Então, eu volto a este assunto e peço apoio aos demais colegas Deputados desta 
Assembleia Legislativa. 

Eu peço ao Líder do Governo, Deputado Romoaldo Júnior, que tão atencioso tem 
sido com todos os Deputados, principalmente aos meus pedidos, que nos ajude a encaminhar este 
assunto. Não é uma ação que demanda recursos, mas uma ação que demanda esforço, dedicação e o 
mínimo de investimento para que possamos garantir que as pessoas não excedam na bebida e 
possam dirigir um automóvel transformando-o em uma grande arma e em uma arma muito perigosa.  

Eu acho o fato é fundamental, por isso, volto a levantá-lo nesta Casa. 
Eu farei alguns requerimentos aos órgãos pedindo informações sobre isso e 

gostaria de ter o apoio de todos os colegas Deputados da Casa. 
Eu quero, também, tratar de outro assunto do qual tratei na Sessão de ontem, mas 

já no final, nas Explicações Pessoais.  
Pelo excelente relacionamento que tenho com o Deputado Ademir Brunetto, 

colega do PT, meu Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, que sabe o respeito 
que tenho por ele, mas que aqui é representante do PT nesta Casa e sei que se orgulha muito disso... 

O PT acabou de concluir a privatização de três aeroportos no País: o aeroporto da 
Capital do Brasil, Aeroporto Juscelino Kubistchek, em Brasília; Aeroporto Internacional de 
Viracopos, em Campinas, e o Aeroporto de Guarulhos. Aliás, conseguiu-se uma venda considerada 
muito boa: vinte e quatro bilhões e meio de reais foram arrecadados ou serão arrecadados com as 
três privatizações. Além disso, no processo de privatização, 80% de todos os investimentos que as 
empresas vencedoras fizerem nos aeroportos poderão ser feitos por meio do Banco BNDES-Banco 
Nacional de Desenvolvimento Social.  

Apesar de nós concordarmos com essas privatizações, pois até entendemos que 
sem elas poderemos até comprometer os grandes eventos que nós teremos, como Copa do Mundo e 
Olimpíadas, também, não podemos deixar de relembrar que essa decisão do PT vai contra tudo o 
que o PT falou nas últimas duas eleições, principalmente nas eleições para Presidente da República; 
principalmente na eleição de 2006, quando o candidato Geraldo Alckmin, do PSDB, foi satanizado 
pelo PT, porque, além de defender as privatizações, ainda, pretendia algumas outras. O PT, naquela 
época, mostrou que aquilo era antipatriota; que aquilo era uma entrega. Mas, agora, nós estamos 
vendo, assistindo o PT fazer a mesma coisa ou fazer privatizações. 

Então, eu acho que o Partido dos Trabalhadores, neste episódio, precisa esclarecer 
isso, embora eu ache que já está esclarecido. O fato é maior do que as explicações. Mas não deixa de 
ser uma atitude correta, em minha opinião; uma atitude que vai melhorar o atendimento nos 
aeroportos; uma atitude que vai garantir que pelo menos esses três aeroportos e com o resultado 
deles... Vi agora, numa reportagem, o Ministro Guido Mantega garantir que esses recursos serão 
utilizados para reaplicar em outros aeroportos. Pode ser que o nosso aeroporto, de Cuiabá, receba 
recursos dessa privatização, o que será muito bom. Mas, também, vi outra posição dele dizendo que 
esses são os três últimos, que o Governo Federal não vai mais privatizar nenhum outro.  

Também me estranha um pouco, porque se a medida é correta e se é defendida 
pelo PT, se é boa para esses três, por que não será boa para outros? Então, não tem muito sentido 
não continuar essas privatizações que eu entendo que são boas e que o PT acabou de entender agora. 
Eu acho isso importante. Apesar de ser de ser contrário a tudo que o PT pregou, ele está revendo 
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esse ponto e esse conceito de ter feito essas privatizações que serão tão importantes principalmente 
para esses três Estados. 

 Tendo em vista que, aqui em Mato Grosso, no Governo que eu participei, do 
saudoso Dante de Oliveira, nós também fizemos privatizações que, num certo momento, foram 
contestadas e hoje são reconhecidas pela maioria do povo mato-grossense, como é o caso das 
Centrais Elétricas Mato-grossenses, que acabou viabilizando. Na época, nós tínhamos mais de 
quarenta municípios movidos a óleo diesel e hoje nós temos energia firme.  

Tudo isso foi muito importante para que Mato Grosso pudesse dar um salto no 
desenvolvimento e ser reconhecido e conhecido pelo Brasil e pelo mundo afora como um Estado que 
será a solução do Brasil, um Estado que tem o maior alcance nas exportações, conseguindo superar 
sucessivos e importantes para o Brasil. E tudo isso sem energia não seria possível, não seria viável.  

Nós tínhamos um verdadeiro apagão, em 1994, quando o saudoso ex-Governador 
Dante de Oliveira assumiu o Governo. Com a privatização e a vinda do gasoduto, com a térmica, 
pôde fazer com que Mato Grosso desse esse salto nos últimos quatro governos que por aqui 
passaram. 

Então, as privatizações sempre foram uma ação muito forte que o PSDB imprimiu 
e que tinha uma discussão muito pesada em relação a isso. Percebo e acredito que nas próximas 
eleições nós teremos tranquilidade em cima desse tema e eu acho que poderemos tratar outros temas 
também tão importantes quanto esse. 

Portanto, fica aí os nossos comentários sobre esse assunto e parabenizo a atitude de 
terem feito essas privatizações tão importantes para o Brasil e para as cidades que receberão esses 
investimentos. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Com a palavra, no Grande 

Expediente, o nobre Deputado Wagner Ramos (TRANSFERE). Com a palavra, o nobre Deputado 
Dilmar Dal Bosco (TRANSFERE). Com a palavra, o nobre Deputado Ademir Brunetto, que dispõe 
de quatorze minutos. (PAUSA). 
(NESTE MOMENTO, OS DEPUTADOS ADEMIR BRUNETTO E EMANUEL PINHEIRO 
DIALOGAM – INAUDÍVEL) 

O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Temos dois inscritos aqui, o 
Deputado Emanuel Pinheiro e o Deputado Ademir Brunetto. Vamos dividir o tempo em sete 
minutos para cada um? 

O Deputado Emanuel Pinheiro dispõe de sete minutos. 
O SR. EMANUEL PINHEIRO – Sr. Presidente, eu gostaria de saber do Deputado 

Ademir Brunetto, que solicitou para fazer uso da palavra, se precisa do tempo inteiro.  
Se precisar, Deputado, não tem problema. Se precisar, pode fazer uso a palavra, 

porque o Deputado Romoaldo Júnior teima em, às vezes, esquecer de ver o meu nome na inscrição...  
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Deputado Emanuel Pinheiro, 

Vossa Excelência está sempre na tribuna e eu acho que já encerrou o seu pronunciamento...  
O SR. EMANUEL PINHEIRO – Eu gostaria de falar sobre... 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Mas como é prerrogativa de 

Vossa Excelência, eu concedo no Grande Expediente... 
O SR. EMANUEL PINHEIRO – Eu gostaria de falar sobre o Partido da República 

e a candidatura de Blairo Maggi ao Governo do Estado. 
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O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Com a palavra, o Deputado 
Emanuel Pinheiro... 

O SR. EMANUEL PINHEIRO – Mas como tenho compromisso com o Deputado 
Ademir Brunetto e como eu gostaria de falar com a imprensa, em peso, presente no plenário, vou 
passar a palavra ao Deputado Ademir Brunetto e amanhã, talvez, na Sessão matutina, nós vamos dar 
as novidades do PR principalmente nas candidaturas polos e na articulação da candidatura de Blairo 
Maggi ao Governo do Estado de 2014. 

Muito obrigado. 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) – Eu agradeço a compreensão de 

Vossa Excelência, nobre Deputado. 
Com a palavra, o nobre Deputado Ademir Brunetto, que dispõe de doze minutos. 
O SR. ADEMIR BRUNETTO – Muito obrigado, Sr. Presidente. 
Como Vossa Excelência é da Bancada do Nortão, privilegiou-nos. Agradeço a 

gentileza do Deputado Emanuel Pinheiro, mas o que nós queremos aqui é fazer o debate político, 
que é próprio desta Casa, do Parlamento. 

O que nos cerca não são as diferenças políticas, Deputado Carlos Avalone, embora 
estejamos opostamente ligados por meio dos nossos Partidos, mas a nossa relação profissional, 
pessoal, é integral, é muito boa e nós temos a maior admiração pela sua pessoa e pelo seu trabalho. 
Infelizmente, não temos a mesma admiração pelo PSDB. E não seria compreensível se eu dissesse 
aqui que vou concordar com todas as palavras que Vossa Excelência manifestou em relação às 
privatizações em relação às tomadas de decisão do Partido dos Trabalhadores.  

Portanto, eu vou iniciar dizendo que eu tive a felicidade de ler o livro “A Privataria 
Tucana”, que foi redigido por um Jornalista mineiro de alta credibilidade, com uma vasta relação 
documental de como as privatizações aconteceram na era do ex-Presidente Fernando Henrique 
Cardoso, a forma atropelada, sem discussão, com algumas interferências obscuras dentro desse 
processo de privatização e que eu tenho a certeza de que isso não deverá ter acontecido em relação 
às privatizações que estão acontecendo dos três aeroportos.  

A opção do PT foi por avançar prioritariamente na área educacional. E nós 
sabemos que um País desenvolvido, um País pobre, com dificuldades econômicas, não conseguiria 
fazer os avanços sociais que os desafios que o nosso País apresenta e, ao mesmo tempo, estruturar o 
País para o grande evento da Copa do Mundo para fazer esse desenvolvimento que muitos Países 
não conseguiram fazer, nem mesmo Países desenvolvidos. E aí o que sinaliza essa privatização é que 
a demanda e o desenvolvimento da viação comercial do País vai crescer muito. E isso é o sinal 
exatamente do poder aquisitivo do povo brasileiro que vem melhorando significativamente com uma 
prioridade nos programas sociais, com fortalecimento da economia, com credibilidade do Governo e 
que, sem dúvida nenhuma, não conseguimos resolver todos os problemas do País. Mas não vamos 
mais poder usar essa pecha de que privatização é exclusivo do PSDB.  

Reconheço isso, caro colega, Deputado Carlos Avalone.  
Agora nós temos três aeroportos do País privatizados. Foram muito bem 

vendidos, agregamos um valor significativo, com uma valorização de até 800% em um dos pregões. 
Isso reflete a seriedade como o Governo brasileiro vem conduzindo a economia brasileira.  

Eu não tenho medo de dizer que neste momento, para que consigamos investir em 
aeroportos como os de Cuiabá e outros mais, que não temos o dinheiro todo para fazê-lo, o País teve 
que se desfazer, se desfazer, não, apenas de parte dele, porque 49% das ações dos aeroportos ainda 
estão nas mãos da INFRAERO, e apenas 51% das ações que foram leiloadas.  
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O Sr. Percival Muniz – Conceda-me um aparte, Deputado? 
O SR. ADEMIR BRUNETTO – Já vou lhe conceder um aparte, Deputado 

Percival Muniz. Só um minutinho. 
Entendemos que esse compromisso de transparência na aplicação dos recursos 

alavancados da privatização desses três aeroportos será plenamente cumprido pelo Governo Federal.  
Não tenho dúvidas de que essa privatização neste momento, e da forma como foi 

feito, é aprovada pelo povo brasileiro. 
Portanto, acredito, nobre Deputado, que essa marca de privatização não é apenas 

do PSDB. Agora nós incorporamos essas três privatizações. Acredito que o País vai dar um pulo 
muito grande para estruturar a aviação comercial do País e fazer deste País um País com grande 
potencial para exploração do turismo, e Mato Grosso está inserido nesse contexto. 

Concedo a palavra ao grande Deputado Percival Muniz, constituinte que irá 
contribuir com o nosso debate, que é parte deste Parlamento. 

O Sr. Percival Muniz – Deputado Ademir Brunetto, contribuo com o 
pronunciamento de Vossa Excelência, inclusive para concordar. 

Eu acho que aeroportos, rodoviárias, questões que não são essenciais à vida das 
pessoas, principalmente dos mais pobres, não têm problema serem privatizadas. Aliás, deveria 
sempre ser privatizadas.  

O que eu sou contra é privatizar monopólio. É pegar energia, que você não tem 
alternativa de uso, e entregar para grupos privados; é privatizar água, o cidadão ficando na mão de 
grupos privados que não têm nenhuma sensibilidade social, e não tem porque ter. 

Agora, privatizar siderúrgica, - que o PSDB fez muito – eu sou totalmente 
favorável, e a Nação toda concorda.  

O que se questiona do Governo do PSDB foi a venda por preço irrisório de 
patrimônio deste País, que foi construído durante décadas, e de questões essenciais. Se deixasse mais 
tempo, o PSDB já tinha vendido até a Assembleia Legislativa, por exemplo, o que talvez não fosse 
tão ruim, terceirizar o serviço legislativo. 

Então, é nesse sentido que questionamos, quanto àquilo que é essencial, que não 
tem opção de concorrência.  

O telefone, por exemplo, ótimo! Você sai da VIVO, cai na TIM, está ótimo! 
Agora, ao que não tem concorrência, monopólio, iniciativa privada? Isso é um perigo! 

Obrigado. 
O SR. ADEMIR BRUNETTO – Obrigado, Deputado! 
Falando em venda por valores inexpressivos, foi exatamente o que aconteceu que 

deixou a sociedade tão traumatizada em relação àquelas vendas que aconteceram no período do 
FHC. 

A Vale, por exemplo, foi uma empresa que foi vendida por um valor muito baixo. 
Hoje ela vale mais de 1.000% a mais do valor que foi vendida. 

A valorização das ações do sistema Telebrás é uma coisa impressionante!  
E nós nos sentimos, Deputado Carlos Avalone, um pouco roubados, cada 

brasileiro se sentiu um pouco roubado por aquele modelo e aquela forma como as coisas 
aconteceram. 

Portanto, eu gostaria de dizer que não tenho vergonha de ser petista, não tenho 
vergonha do Governo da Presidente Dilma, muito menos do Governo que foi executado pelo 
Presidente Lula, em parceria com outros Partidos.  
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Não foi apenas do PT aquele Governo que transformou o País, que colocou o País 
na vanguarda econômica, na vanguarda social dos países do mundo inteiro.  

Acho que temos muito a avançar, sem dúvida nenhuma, com críticas até mesmo do 
PSDB, com contribuições da Câmara Federal, do Senado Brasileiro, mas podemos, sim, avançar 
como um País moderno, com seriedade, com transparência, sempre fazendo com que esses recursos 
econômicos tenham a finalidade de melhorar a vida do povo brasileiro, especialmente aqueles que 
mais precisam. 

Muito obrigado, Deputado Romoaldo Júnior, que preside esta Sessão.  
Agradeço as palavras do Deputado Percival Muniz e também a compreensão do 

Deputado Carlos Avalone. 
Obrigado, senhores! 
O SR. PRESIDENTE (ROMOALDO JÚNIOR) - Não há mais orador inscrito.  
Encerrado o Grande Expediente, passemos à Ordem do Dia.  
Indicações de autoria dos Deputados J. Barreto, Riva, Zeca Viana e Dilmar Dal 

Bosco, apresentadas na presente Sessão. 
Em discussão as Indicações. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao 
Expediente. 

Moção de Aplausos de autoria do Deputado Ademir Brunetto, ao Sr. Nilton do 
Nascimento, Diretor Regional de Mato Grosso da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, pelos 
resultados alcançados e divulgados na Revista dos Correios de Mato Grosso ano 2011, onde destaca 
o sucesso e resultado da nova força de trabalho elevando aos Correios/MT, se destacando entre as 
regionais do País. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulações de autoria do Deputado Emanuel Pinheiro à atleta mato-
grossense, Tricampeão Brasileira de Tae kwon do, Paloma da Silva, pela conquista da vaga na 
seleção Brasileira de Tae Kwon do durante a seletiva Nacional Fechada, realizada pela Confederação 
Nacional de Tae Kwon do, em janeiro deste ano, na cidade de Aracaju/SE. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Pesar de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco à família do Sr. 
Agnaldo Alves de Azevedo, pelo seu passamento ocorrido no dia 06 de fevereiro de 2012. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Encerrada a Ordem do Dia. 
Visualizando a inexistência de quorum para dar sequência aos trabalhos, declaro 

levantada esta Sessão, em conformidade com o art. 91, inciso III, do Regimento Interno. 
Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

República – Emanuel Pinheiro, J. Barreto, Mauro Savi, Nininho, Sebastião Rezende e Wagner 
Ramos; da Bancada do Partido Social Democrático - Riva, Luizinho Magalhães e Walter Rabello; da 
Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro – Nilson Santos, Baiano Filho, 
Romoaldo Júnior e Dr. Walace; da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira – Carlos 
Avalone; da Bancada do Democratas – Dilmar Dal Bosco; do Bloco Trabalhista: Ademir Brunetto,  
Zeca Viana, Luciane Bezerra e Percival Muniz. 
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Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Sérgio Ricardo, do PR; Airton 
Português e Gilmar Fabris, do PSD; Luiz Marinho, do PTB e Ezequiel Fonseca, do PP.   

Está levantada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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